

杭州市临平职业高级中学(余杭区技工学校) 给学生受用一生的“技能”



七大专业：支撑起学生梦想的天空

“我的地盘我做主”，一片能让自己展翅翱翔的天空是最重要的。在知识基础要求相对不是很扎实的职业学校，同学可以决定自己的发展方向，拥有一个充分展示自己的舞台，使自己有用武之地，进而实现人生的价值，把握住自己的命运。只有适合孩子的学校，符合孩子兴趣的专业才是最好的。

数控专业：学校规模最大、投入最多、成绩最优的品牌专业

数控教研组有一支团结互助、爱岗敬业、积极进取、勇于突破、不断完善自我和教育教学的优良团队，有专业教师48人，其中研究生3人、高级技师8人、高级职称19人。有杭州市优秀双师型教师1名，余杭区学科带头人2名，余杭区骨干教师4人。本专业学生在高职考试中成绩喜人，上线率达100%，考上本科30余人，先后有3人喜获浙江省第一名。



计算机专业：为地方经济发展输送了数以千计的高素质信息技术人才

我校与全球最大的PC生产商联想集团合作开设“联想LCSE专班”，共建联想3C服务中心。本专业学生在高二可以选择进入“联想LCSE专班”学习一年，经联想认证考核通过后进入联想集团工作。学生技能竞赛成绩突出。近三年，共获



财会专业：近三年毕业生平均一次性就业率高达99%

专业老师22人，均为本科学历双师型教师，取得会计师资格3人，区青年岗位能手3人，市、区级教坛新秀4人。建有财会沙盘模拟等5个专业实训课堂。在近几年市技能比赛中，2013年教师组获市团体一等奖、个人二等奖，学生组获市团体二等奖；2014年教师组获市团体一等奖、个人一等奖，学生组获市团体一等奖；在2015年企业模拟经营沙盘大赛中，获得市第一名和省第四名的佳绩；在省创新杯说课比赛中，我部老师获得第一名，并代表浙江省参加全国大赛。



商贸专业：在历届高职中考中，商贸专业连续多年位居全省榜首

在历届高职中考中，商贸专业学生考试成绩优秀，遥遥领先于同类学校，连续多年位居全省榜首。2012年钱怡萍同学获商贸专业全省第三名，15人进入省一百名；2013年商贸专业包揽了全省前4名，其中张立、朱玲玲同学并列全省第一，5人进入全省前10名。2014年商贸专业4人进入前十名，17人进入前一百名。其中王涛、小菊同学列全省第一；商务英语专业4人进入省前一百名。



旅游专业：技能与理论齐抓，本科率达30%

旅游服务与导游专业8人进入省前一百名。2013年旅游服务与导游专业17人进入全省前100名。2014年旅游服务与导游专业4人进入省前10名，18人进入省前一百名。旅游服务与导游专业学生在近几年的技能比赛中也取得了不俗的成绩。2012年杭州市中职技能大赛中取得了导游技能竞赛二等奖，中餐和客房技能竞赛三等奖；2014年杭州市中职技能大赛中取得了中餐技能竞赛二等奖，客房技能竞赛三等奖。



汽修专业：拥有13个功能特点鲜明的实验实训课堂

汽车运用与维修专业创建于2004年，十余年来，通过对师资和教学设备的不断建设，本专业现已建成了2428.4平方校内实训基地，实训设备总额达300多万元，建有整车实训室、发动机拆装室、发动机排故室、汽车仿真教学机房等共13个功能特点鲜明的实验实训课堂，配备12辆实训用车，是浙江省省级汽车维修实训基地。同时，该专业与杭州诺华斯汽车维修企业进行深度的校企合作，引入入校，最大程度优化了学生的实习环



机电专业：社会发展急需，就业领域最宽

该专业就业与升学渠道畅通，得到了社会和家长的普遍认同，每年高职上线率100%，毕业后可进入杭州市地铁集团有限公司、浙江中控技术股份有限公司、大金空调、顿力集团有限公司、老板厨房电器、西奥电梯等企业就业。2015年与省内一流的高职院校浙江省商业职业技术学院合作开



校企合作，让学生就业就那么简单

“我想可能是因为之前在企业实习过，技术上比较扎实。我想可能这是企业看中我的原因吧。”在近日，临平职高(区技工学校)举行的2015年实习就业推荐会暨毕业生招聘会上，小张同时受到了老板电器、南方泵业的青睐，对于这样的结果，小张显得一点也不意外。还未到正式毕业，临平职高(区技工学校)的很多学生都像小张一样，早早地就拿到了就业合同。据了解，临平职高(区技工学校)的学生凭借过硬的技能和良好素质，近三年的平均一次就业率达到了98.23%，更有许多毕业生成长为企业的技术骨干和中高级管理人员人才。



临平职高将校企合作作为实现中职教育及企业管理现代化、使教育与生产可持续发展的的重要途径，致力于加强学校与企业的合作，将教学与生产结合，校企双方互相支持、互相渗透、优势互补、资源共享。本校计算机部历来成绩斐然，校企合作方面，近年来就建设了联想3C服务中心一体化人才培养校企合作项目。该项目以引入“联想3C服务中心”为产业支撑，以建立高度贴近企业运作的工业化IT服务实训中

心为教学支撑，打造贴近行业人才标准的人才培养方案和与行业技术同步双师型教师队伍，实现“教学+科研+生产+培训”一体化体系，全面提升学校计算机专业人才培养质量，达到产学研结合、工学结合人才培养模式的要求，达到校企一体化运行机制建设的要求。今年，该校还将组建“联想LCSE专班”，培养满足联想企业用人需求、具备就业竞争力的“准员工”，开拓人才培养的新模式。按计划，计算机专业“联想LCSE专班”就业对口率95%以上，学校还计划将“联想LCSE专班”管理及授课模式推广至整个计算机专业，致力于专业就业率及就业对口率的提升。

高职考，让学生轻松跨过大学的门槛

“三年前虽与普高擦肩而过，但进入临平职高是我无悔的选择。在今天，我想说的是，腾飞不仅是自己的努力，更要感谢三年来老师的谆谆教导。如果没有老师的无私付出，我们定不能做到如此。每一位老师都在我们身上倾注了三年的心血，我从心底里感谢辛勤教育我们的各位老师，是你们的辛苦付出，悉心教导使我在专业学习的道路上走得更稳！是你们让我真正掌握了专业知识，并能自如地运用到生活实践中，使我在电子商务大赛、创新创业大赛中获得一、二等奖。我们三生有幸，遇上了这么多好老师！”在2014年高职中考中取得商品经营专业全省并列第一的王涛这样说。事实上，作为浙江省高职考成绩名列前茅的临平职高(区技工学校)，像王涛这样考上大学的学生不在少数。2013年、2014年，临平职高高职考成绩在全省650多所中职学校中均名列前茅。这两年中，该校参加高职类考试上线率均在98%以上。其中，2013年，有9人进入全省前十名，其中2人全省并列第一；2014年，有13人进入全省前十名，其中3人全省第一。

“教育部副部长鲁昕去年在中国发展高层论坛上就表示，我国即将出台方案，实现两类人才、两种模式高考。第一种高考模式是技术技能人才的高考，考试内容为技能加文化知识；第二种高考模式就是现在的高考，学术型人才的高考。针对技术技能人才的高考模式，对高等职业技术教育无疑是一个利好消息。动手能力强的，可以进职高一边学文化，一边学技术，现在的职校生升学通道畅通，即便上了职高，也有多种渠道考取大学。”临平职高(区技工学校)校长王方鸣说，“从2014年起，高职考招生人数已经大幅增加，本科招生比例也大幅度提高，2014年职高类本科计划招1840人，比2013年增加1440人，增长360%，而今年2015年则更是达到创历史的3040人。这对于我们临平职高的学生来说，意味着将有更多成绩优异的学生不但可以考上大学，还可以像普高生一样读本科，而且更是有了一技之长的本科生，就业更有保障。”



通讯员 鲁仲耿 朱红群 刘明媚 罗丽华 胡七一 记者 王秋萍 见习记者 杨霖

